

PRECIOS DE SUSCRICION.

30 rs trimestre, dentro y fuera de Murcia; con figura 3 reales mas. — Se paga adelantado. — 4 rs en el extranjero y ultramar; con figura 8 reales mas. Números sueltos del día á TRES cuartos, atrasados a 6r.

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO POLÍTICO, DE NOTICIAS, INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, LITERATURA, MODAS, Y ANUNCIOS.

SE PUBLICA DESPUES DE LA LLEGADA DEL CORREO.

Sale todos los dias.

ADMINISTRACION Y REDACCION, ZOCO, NÚM. 5.

PRECIOS DE INSERCIÓN.

Estos están marcados en una tarifa especial, en la cual gozan de ventaja los que son suscritores.

Representante en París, para suscripciones y anuncios, don C. A. Saavedra, rue de Richelieu, número 97.

LA PAZ DE MURCIA.

MAS ALLA.

El que no quiere nada mas que la actualidad no hubiera sido seguramente su Criador; el que á través de los al parecer limitados horizontes no imagina infinitas regiones de luz solo con retroceder un paso podrá figurar entre los irracionales; quien no sueña un mas allá sea en política sea en ciencias, ya está juzgado, dejémosle, por que segun Kant, sin ensueños muriera todo hombre, lo propio que muriera un cuerpo sin otro.

Y en efecto, basta dirigir una mirada retrospectiva á las generaciones que fueron, no interrogarlas siquiera, estudiarlas tan solo, y os convencereis, que el progreso lento que se ha realizado en sus ideas políticas, no ha sido otra cosa que la verdad de sus ensueños. Es cierto que el negro borron de un incalificable retroceso ha marcado ciertas épocas, pero este hecho que bien podemos llamar fenómeno tiene su explicacion en la misma naturaleza y constitucion de los pueblos, y na la dice en contra del indisputable derecho que la sociedad se ha adquirido de ir constantemente trás un mas allá, que si hemos de ser ingenios nos atemoriza, y no sabemos darnos razón de por que, pero ese mas allá envuelve todo un mundo de sensaciones, de ilusión, de pasiones y como en nosotros obra la conviccion de que todas las revoluciones mas bien que resultado de la razon, han sido hijas del sentimiento, de aqui, el que esa idea, mas allá, nos asuste, porque el corazón ha estado constantemente á renovar sus sensaciones, y solo Dios sabe cuando quedará satisfecho.

Defectos hay que desconsuela el llamarlos asi, pues se nos presentan rodeados de tal prestigio y con tales atractivos que no vacilaríamos en apellarlos cual á la mujer, bellos lineares de la Creacion; así es que si á ese insaciable deseo de dar un paso mas, si á ese constante anhelo de avanzar, le quereis tilular de ambicion, nosotros lo mas que os podremos conceder, que lo llaméis bellísimo defecto del corazón humano, y esto tan solo, porque son inseparables de esta las pasiones.

El mundo desde su cuna, corre constantemente trás ese mas allá, el mundo avanza, y avanza en religion, en moralidad, en política, en ciencia; y no creais que al asegurar el progreso en religion, es porque admitamos que esta sea susceptible de perfeccion alguna, de ningun modo, el mundo avanza en este sentido, porque cada dia es mayor el número de los que creen, la idea religiosa está mejor comprendida por el pueblo, y pasó á paso los mas groseros errores van cediendo su lugar á las verdaderas creencias.

Deciamos que el mundo avanza en moralidad, diganto sino la suavidad de las costumbres que lentamente se ha ido apoderando de la sociedad; no la llaméis inocencia ni afeminacion, llamadla sí, civilizacion.

En política es donde mas resalta la verdadera idea del progreso indefinido: nadie puede poner en duda que las ideas avanzan y que tras de una concesion ha de venir otra, que si un gobierno al llegar á cierto término dice, no más, la opinion se encarga de desmentirlo; y si por el contrario se presenta defendiendo esperanzas y prometiendo concesiones, bien pronto las exigencias del pueblo le recuerdan que ha ido mas allá de donde podia. Esto nos dice claramente, que la sociedad marcha irrevocablemente

avanzando, pero que es necesario tambien irle, contentiendo.

Por último, que el mundo ha dado un paso gigantesco en las ciencias no hay que dudarlo; cada siglo ha sido testigo de nuevos adelantos, el nuestro ha presenciado el bello espectáculo de ver sometida la mayor parte de la ciencia y la industria á los fenómenos del vapor y la electricidad, estos dos agentes arrastran la carroza de la civilizacion y solo Dios sabe donde nos conducirán en último término; el gran libro de las ciencias lo ha recibido nuestra siglo, con caracteres de plata, él los ha convertida en oro.

Es indudable, pues, que el mundo corre, que las sensaciones de hoy no han de ser las que mañana le agradarán; la sociedad vislumbra continuamente un mas allá, que la entusiasmo que la arrastra, y este anhelo es de una poesia á la que el hombre no puede renunciar. Este es nuestro destino: marchemos mas allá.

Luis Siboni.

Murcia 11 de agosto 1865.

Los hombres de la union liberal de Cáceres se quejan amargamente de la conducta que el gobierno observa con ellos. Por una aberracion que no se concibe en hombres de cierta talla política, aquí ha desgraciada provincia sigue siendo víctima del mas odioso casiquismo. Poco mas ó menos lo mismo se quiere que suceda en la de Murcia, donde parece se trata de hacer un ali ali en el que á pretexto de no ser refractarios, se quiere nada menos que perpetuar en los puestos públicos á los que en alas de la iniquidad y la infraccion de la ley se elevaron para ser los verdugos y perseguidores de nuestros amigos políticos. Por eso si se resuelven las reclamaciones justas que la union liberal tiene entabladas, ni se le hace justicia por no incomodar á los que ayer, hoy y mañana fueron, son y serán una perturbacion constante para todo pensamiento noble y fecundo.

El alca de de Carmona se ha empeñado en llamar la atención y en que su nombre corra por las columnas de toda la prensa liberal á cuyo partido no pertenece dicho señor. No contento con haber hecho encausar al director de nuestro colega «La Sinceridad», ahora se ha querrellado por injuria contra el editor del mismo periódico; y téngase entendido que «La Sinceridad» hasta ahora solo ha censurado los actos de aquella autoridad sin meterse en su vida privada. Dios le dé paciencia á nuestro colega que bastante la ha menester.

Nuestro apreciable colega «El Reino» publica una carta de Málaga, en que se hacen atinadas consideraciones sobre la censurable conducta que están observando en aquella capital algunos individuos del clero, que quieren hacer de las cuestiones políticas cuestiones religiosas.

Por lo que se ve hay pocos aficionados á las piezas de música que se tocan en el órgano de González Bravo titulado «Los Tiempos» cuando este colega se ha visto precisado á dirigir una circular á sus amigos pidiéndoles se suscriban por 1000 rs. mensuales para poder continuar su publicacion. ¿Qué tal estará de suscritores?

El domingo estuvo animadísima la Gloria; una multitud de niñas lucian sus encantadoras bellas aspirando las buisas suaves que jugaban á las orillas del Segura; la banda militar tocó bonitas piezas entre las cuales oímos el miserere del Trovador el que fué ejecutado con alguna acierto á pesar de no haber estado el requital con toda felicidad, el físcoro estuvo admirablemente. Deseamos del Sr. Miceta que las piezas que haya de ejecutar en las noches próximas de feria sean ensayadas con toda escrupulosidad, pues será mejor que se toquen pocas buenas, que no muchas mas; y donde á nuestro parecer ha de fijar más la atención es en la cuerda de segun dos trombones que desafinan mucho y dificultan muy poco el tono, pues en los fuertes tienen demasiado y en particular á las personas que están próximas.

Esperamos que atiendan nuestros consejos que no son llevados de otra idea sino de la de hacer comprender á los forasteros que nos han de visitar, que Murcia dispone de una buena orquesta militar, ejecutando piezas de las óperas antiguas Esmeralda, Polito y otras

que siempre será mejor que las que oímos de zarzuela.

Hoy se procede en la Tesorería de Hacienda al arqueo extraordinario para que el Sr. de esta dependencia, que pasa á ocupar la vacante que en la administración de Hacienda deja nuestro amigo el Sr. Fábregas por su traslacion á la Coruña, haga entrega de la misma el nuevo tesorero nombrado.

COMUNICADO.

Sr. Director del periódico La Paz. Muy señor mio y amigo: Testigo presencial, é impresionado, con las desgracias de que hego, haré mérito habiendo leído en el periódico que tan dignamente dirige lo ocurrido, respecto á la caída de la diligencia de Novelda la noche del 17, y deseando hacer mas ostensible este hecho, para bien del público y por ofertas á otras personas, para mi de grande estimacion, le suplico de cabida á esta aclaracion de hechos, quedando anticipadamente reconocido á tan singular favor S. S. S.

R. Toledo.

En la noche del 17 último, de regreso de mi viaje de verano con mi familia, tomé en la estacion de Novelda, el todo interior de la diligencia que se dirige á esta ciudad, y en la cual iba ejerciendo su cargo el conocido é inteligente mayoral Manuel Galvan A las 9 y media nos habíamos para montar en la citada diligencia 21 pasajeros, siendo solo la cabida del carruaje para 14, agregado además el muchísimo equipaje que hubo que cargarse. Al ver el coche sin los 8 caballos y postillon; comprendi no era lo suficiente, mayormente cuando los que tenian enganchados eran 3 caballos, no de tiro, sino verdaderas sardinas (segun así con mucha oportunidad los calificaba su suelto) por cuya razon, advertí al mayoral tal abuso en contra de la ley, pero sin duda órdenes superiores, y confianza en sí mismo, le hicieron salir de la estacion. Posteriormente he tenido proporcion de enterarme del porque de ello, pues que con motivo del mayor ó menor pago del portazgo, no colocan el tiro completo hasta Aspe.

A poco trecho de la salida, separándose del camino, estuvo á punto de caer el coche en una acera quedando con fortuna detenido al tropezar en un árbol, no sucediendo desgracia alguna, y si tan solo sustos y bajadas de los pasajeros, hasta que pudo volverse á poner en marcha, pero á corta distancia volvió á salir el coche sobre la creca, y no pudiendo la fuerza de los caballos contener el ímpetu le dirigieron á caer en un precipicio donde fué roto hasta que dadas cuatro vueltas pasadas que dejaban comprender el peligro, vino á detenerse en lo profundo. — Lo que dudé entonces sucedió se puede comprender por las desgracias de las cuales ya ha hecho V. mencion en el dicho suelto.

Heridos casi todo el número de los viajeros y muerto á la fecha en que escribo estos renglones un pobre padre de familia, no sabemos aun el resultado que tendrán algunas de las heridas sufridas, y solo por milagro ha podido hacer no quedaran todos los pasajeros deshechos cual lo quedó el coche.

Por fortuna nuestra estando cercanos á la estacion se personó el jefe con sus dependientes, sacando de aquel derramadero y subiéndolos con bastante trabajo al camino á las personas que del roto carruaje tuvieron que ir sacando entre los continuos lamentos y asustad que rodeaba aquella escena. Dicho jefe prodigó todos los convenientes auxilios que en su mano estuvieren, trayendo los medicamentas usuales en tales casos, curando á su por sí mismo en los primeros momentos las heridas, y hasta recibiendo un golpe al bajar á salvar intereses de algunos pasajeros (pues que tambien en los casos como el presente, no faltan personas que acuden por curiosidad, olvidándose pronto de las desgracias y prevaleciendo de la confusion para ejercer sus fechorías).

Tambien es digno de aplaudir en este desgraciado suceso el celo desplegado por las autoridades, pues que en cuanto de ello tuvieron conocimiento, se presentaron en el lugar de él, acompañados del facultativo, dictando las convenientes órdenes, y acudiendo á todo tanto el juez y alcaide, como el promotor fiscal que se enteró de todas las particularidades que habian mediado, desplegando un activo celo para que todo quedase en su verdadero lugar en el sumario que con tal motivo se inició, porándose todos con las personas que tuvimos tal desgracia con suma amabilidad y finura, de que particularmente lo está y estará agradecido el que estas líneas firma.

De extrañar es que tales casos sucedan, por incuria únicamente, ya que los caminos se van poniendo con tanta comodidad y en el mejor estado posible, no pudiendo suceder esto mas que por falta á las disposiciones emanadas con el objeto de cortar los abusos que dominaban en antiguas épocas sobre esta materia. Sin duda la apertura de los ferro-carriles ha hecho que pueda tenerse más ó menos consideraciones á los administradores de diligencias, en pró de la decadencia que estas han experimentado; pero las autoridades deben de velar siempre por el cumplimiento de las leyes y no tolerar abusos de ninguna clase, atendidos mezquinos intereses, cual lo han sido los que ha indicado V. al expresar la causal del hecho, pues si bien es cierto no sucede en lo regular casos como el presente, que pasados se olvidan fácilmente por las personas á quienes no interesan, cuando suceden causan la pérdida de lo que en mas estima tenemos, cual es la vida, no pudiendo menos de sentir tales advertencias, sufridas por una lágrima que me hace volver el recuerdo del compañero de viaje que tan desgraciadamente pereció la noche del 17, y que quizá en

estos momentos caiga al par que se derraman la de su desconsolada esposa é hijos al saber tan triste noticia. Corramos en que el juzgado auxiliado con su ilustrado fiscal seguirá la causa con toda actividad á fin de averiguar el verdadero responsable de tales desgracias y que las autoridades administrativas vigilarán no solo por el cumplimiento de las leyes al principio de dictarse, sino siempre y por todo, previniendo y evitando con ello el que calgan en desuso y acaezcan desgracias de tanta consideracion, como las que motivan este comunicado. — Murcia 19 de agosto de 1865

ULTIMA HORA.

Despaches telegráficos de LA PAZ. Madrid 23. Oficialmente está acordada la entrevista de S. M. la Reina con el emperador, pero ignorándose aun el día en que se verificará sabiéndose solo que los Reyes irán á Biarritz.

DIARIO DE AVISOS.

RELIGIOSOS.

Santos de mañana. — S. Bartolomé apóstol, Patron de Belmonte. Jubileo. — Está hoy en la iglesia parroquial de San Nicolás, y mañana en la de S. Bartolomé.

ANUNCIOS.

MUEBLES.

El dueño que ha sido del establecimiento de muebles de la plaza de S. Bartolomé se ha trasladado á la de Chacon n.º 4, esquina á la calle de Sta. Isabel. 227-60-34

Calle del Principe Alfonso, núm. 31, en la casa hospederia de Patron, se necesitan dos ó tres camareros. 227-9

NOBRIZA.

Isabel Peñarubia, viuda y sin hijos con leche de 7 meses, partido de S. Miguel, en las Boqueras, dará razon calle de Alegria. 8-6

CORREOS.

Nota de las entradas y salidas, tarifas de flete y de certificado para la península, ultramar y extranjero, y otras noticias de interés. Se vende á 6 cuartos en la ocision de Alman. Editor responsable, D. ANTONIO HERNANDEZ MURCIA. 1865. — Imp. de LA PAZ, ZOCO.

MANCHAS Y GRANOS DEL ROSTRO

La Leche ARTÉFELICA (lait artificiel) que es infalible contra las pecas y manchas de las mujeres embarazadas, etc. da el rostro y le conserva la tez mas clara y tersa. París, Candel y comp., boulevard St. Denis, número 267. Precios, en Francia el frasco 5 francos; en España 21 rs. En Murcia D. Rafael Alman y Martín.

ORGANOS

DE LA CASA ALEXANDRE PADRE E HIJO

39, RUE MESLAY, PARIS.

Unico depositario y unico agente encargado de nombrar los de provincias, D. C. A. SAAVEDRA, Director y propietario de la Agencia Franco-Española; en Paris, rue de Richelieu, 97, y passage des Princes, 27, antes rue d'Hauteville, 13, y en Madrid, Exposicion extranjera, calle del Sordo, 31.

ORGANOS DESDE 700 RS. HASTA 6000.

EXPOSICION UNIVERSAL, PARIS 1855.

Una medalla de honor, unica para esta industria fué concedida á los señores ALEXANDRE padre é hijo, despues de un brillante concurso en la academia imperial de música.

Table with columns for Organos para iglesia y salon, Modelo especial para salon, and prices in Paris and Madrid.

EXPOSICION UNIVERSAL, LONDRES 1862.

Una medalla de premio fué concedida á los señores ALEXANDRE padre é hijo, por la nueva construccion de armoniums, su bajo precio combinado con su excelente fabricacion y pureza de sonidos.

Los organos de 700 rs. tienen LA FUERZA SUFICIENTE para sonar en las iglesias y pueden usarse tambien para la música doméstica. Toda persona que tenga algunas nociones de piano, puede tocar este instrumento a LA PRIMERA VEZ. Estos organos no exigen ningun entretenimiento ni gasto de aficionado. Notamos aqui los precios de venta en Paris y Madrid, á fin de que el público se convenza del poco aumento que tienen estos, no obstante los elevados precios de transporte y el 20 por 100 de aduanas que usica la paracion del arance.

ADVERTENCIA PARA EL CLERO Y EL COMERCIO

A los señores curas párrocos y obreros de las iglesias, concederemos para el pago de un año, ó bien en un solo pago, el 6 por 100 de rebaja sobre los precios de compra en España. En el primer caso, los organos que edaran hasta satisfecho su propiedad de la casa SAAVEDRA, la cual se reserva el derecho de REVINDICACION. — Core derémos toda la rebaja posible en el caso de que nos favorezcan con sus pedidos. Si prefieren correr con los gastos de transporte y aduanas, nuestra casa en Paris, RUE DE RICHELIEU, n.º 27, PASSAGE DES PRINCES, los expedirá con la misma rebaja que la casa ALEXANDRE padre é hijo. Depósitos: en Murcia, Alman y Martín.